

近期人民币对美元汇率为何走强

在进博会配套研讨会上专家细说原因

在上海举行第二届进博会期间，人民币对美元汇率持续走强，11月5日，美元对人民币时隔3个月重回7.0以下，人民币升破7.0大关之后继续上涨，11月8日凌晨，人民币对美元已经回到6.95水平。面对近期人民币强劲表现，对外经济贸易大学丁志杰教授、华东师范大学经济与管理学部金融学教授吴信如等专家都认为很正常，在进博会配套研讨会上，专家都认为人民币是强势货币，吴信如表示，人民币汇率不存在长期贬值的预期。

进博会配套研讨会——《汇率决定和风险防范》11月7日在国家会展中心举行。对外经济贸易大学丁志杰教授在演讲中表示，人民币是为数不多的强势货币，他分析了几个

数据，一个是1994年以来全球升值和贬值的货币，人民币升值了59.12%，位列升值榜第四；另一个是2010年以来，人民币升值19.62%，位列升值榜第七。2014年下半年以来，人民币也升值了5.45%。人民币国际化潜在空间巨大，人民币汇率稳定性高，利率也相对较高，过去2年金融开放取得的成绩与此高度关联。人民币的稳定，不仅仅是过去几年，未来依然如此，过去是中国经济高速增长支撑了人民币的强势，未来是中国经济高质量的发展成为人民币强势重要基础。但丁教授也指出，人民币汇率弹性增加，波动加大，汇率风险应该引起重视。

华东师范大学经济与管理学部金融学教

授吴信如表示，一个国家如果人均收入、劳动生产率增长比较快的话，那么，汇率长期是走强的，中国经济增速比发达国家平均快6个百分点，因此，人民币汇率长期来看应该是走强的。人民币是强势货币。他认为目前人民币汇率处于合理均衡水平，人民币汇率不存在长期贬值的预期，短期可能会有波动，有时涨有时跌，但长期来看不会贬值。而美国由于债务过大，美元长期将是走弱的。

由上海发展研究基金会和上海市国际贸易促进委员会主办、浦发银行支持的这个研讨会，旨在让进博会的参展商和采购商更好地理解人民币汇率制度的演变和当前人民币、美元等主要货币的基本面，了解防范汇率

风险的务实性操作。这将有利于参展商和采购商完善其商品定价、议价的策略，更理性地选择贸易结算方式和设立贸易合同条款，更恰当地使用金融衍生工具。这个进博会配套会议，充分体现“金融服务实体经济”的原则，助力进博会更好地服务参展商和采购商。

研讨会上发布了《汇率决定、趋势分析和风险应对》研究报告，上海发展研究基金会副会长兼秘书长乔依德介绍，这个研究报告一方面梳理了汇率是如何决定的，汇率的理论框架，另一方面，对当前一些主要货币的趋势进行分析。同时，针对企业如何应对汇率风险，介绍了很多防范汇率风险的方法。

首席记者 连建明

G60 科创走廊的先进制造业科创企业又获“新福利”

央行上海总部发布“金融支持15条”

本报讯（记者 杨洁）中国人民银行上海总部昨日发布《金融支持长三角 G60 科创走廊先进制造业高质量发展综合服务方案》，明确 15 条政策举措。长三角 G60 科创走廊综合金融服务平台也同步上线。G60 科创走廊的先进制造业科创企业喜获“新福利”。

“这 15 条政策，主要针对融资难、融资贵、金融产品适配性不强、金融机构信息不对称这四个方面问题。”松江区委常委、副区长，长三角 G60 科创走廊联席会议办公室主任高奕奕介绍，《方案》参与机构包括工商银行、农

业银行、中国银行、建设银行、交通银行等 12 家商业银行，将聚焦长三角 G60 科创走廊产融结合，重点支持人工智能、集成电路、生物医药、高端装备、新能源、新材料、新能源汽车等七大产业的先进制造业企业发展。

上海农商银行行长顾建忠告诉记者，G60 科创走廊是“硬科技”企业聚集的产业带，不少企业的知识产权颇具含金量，此次发布的 15 条政策针对性、时效性尤其强。例如创新“LPR+科创”优惠定价方案，深化“投贷联动”、进一步完善“债权+股权”的跨界联动

模式等，在综合了以往金融服务政策的基础上进行了整合创新。“《方案》对下一步金融支持科创企业、长三角一体化发展、上海科创中心的建设等，一定有积极的推动作用。”

“15 条”中有不少先行先试的创新举措。例如，提出要推进“长三角 G60 科创走廊企业信用信息共享服务平台”建设，该平台集聚了九个城市政务信息，包括税务、市场监管、法院、水、电、气等。高奕奕还表示，“有融资需求的企业，特别是科技型先进制造业企业，可以到这个平台上发布申请需求。”

10月份CPI 同比上涨3.8%

本报讯（记者 许超声）国家统计局今天上午公布的数据显示，今年 10 月份全国消费者物价指数(CPI)同比上涨 3.8%，创下年内的新高，这也是 CPI 连续 2 个月处“3 时代”。1 至 10 月平均，CPI 比去年同期上涨 2.6%。

数据显示，10 月份 CPI 上涨 3.8%，涨幅比上月扩大 0.8 个百分点。其中，食品价格上涨 15.5%，涨幅扩大 4.3 个百分点，影响 CPI 上涨约 3.05 个百分点；非食品价格上涨 0.9%，涨幅回落 0.1 个百分点，影响 CPI 上涨约 0.70 个百分点。食品中，鲜菜价格下降 10.2%，鲜果价格由涨转降，下降 0.3%。

伊朗宣布击落一架无人机

美国急忙否认是本国飞机

11月8日，伊朗媒体发布消息称，在该国南部马夏赫尔港附近击落一架外国无人机。伊朗防空军高层表示，被击落的无人机侵犯了伊朗领空，并且在到达“重要地点”之前被击落。马夏赫尔港位于波斯湾沿岸，毗邻伊拉克。

“今日俄罗斯”援引伊朗迈赫赫尔通讯社的消息称，这架无人机是被一枚伊朗自行研制的“梅尔萨德”地对空导弹击落的。根据伊朗方面公布的视频，一枚导弹发射升空后发生爆炸。

根据伊朗学生通讯社的报道，目前尚不清楚该无人机是军用飞机还是民用飞

机，也不清楚该机隶属于哪个国家。但马夏赫尔港所在的胡兹斯坦省长称，该机“绝对是外国无人机”，其残骸已在马夏赫尔港的沼泽地里找到。伊朗表示将公开此次事件的调查结果。

虽然伊朗并未确认该机来源，但美国五角大楼回应迅速，称被击落的无人机绝非隶属美国国防部。而与伊朗关系高度对立的以色列，则拒绝就此发表评论。这是伊朗今年第二次宣布击落外国的无人机。6月20日，伊朗发布消息称在霍尔木兹海峡上空击落一架侵入伊朗领空的美制 RQ-4 “全球鹰”无人机。本报记者 杨一帆

大连淡干海参“11.11”大促2天

1980元30只！个头大小现场挑！

到店买2斤再送半斤(同规格)

纯正大连刺参，刺多！肉厚！很劲道！

8-10倍泡发率，提供免费代泡发！

特别促销：好当家有机淡干海参半价！半价！



正宗大连海参，省去中间诸多环节，直供货！省钱！

一般来说，海参从海域捕捞到顾客手中，需要经过参农→加工厂→总经销→批发商→专卖店→顾客。我们要做的就是，从我们自己的海洋加工基地，直接到消费者手中，薄利多销，减少环节，就是让顾客省钱到底。

好产地，好工艺，品质一流！

在售的大连淡干海参全部捕捞自大连海参黄金区域——大连长海县海域，深度20米以下，这里比邻獐子岛、棒槌岛等区域，是优质大连海参的主产区，这里的海参，刺多

肉厚，而且Q弹，营养更丰富。

大连海参一般选用4-8年参龄，保证每个刺参都体型肥厚、圆润饱满、营养充足。为保证刺参的品味，在加工中坚持精工细作，使刺参的口味清淡，保留营养，是冬季养生滋补上选，同时具有以下四大优势：

优势一、参龄：海参越大生长年限越长，营养价值越高，达到4年以上海参中蛋白质、多糖、精氨酸等含量高。

优势二、安全可靠：海参在无污染的自然环境中长大；

优势三、泡发率高：海参好不好，泡发率很关键，我们1斤干海参的实际泡发率在8-10倍以上，无须多次蒸煮；

优势四、拒绝糖干、更营养。

★活动通知：

我们这次11.11促销活动，特别拿出50斤淡干海参大放价，现场挑货，1980元30只，免费提供代泡发服务，30天无条件退换货保障，更放心。

另有泡发率10倍以上精挑淡干海参低至4980元/斤(40-60头)！买2斤送半斤(同规格)，活动截止11月11日！

活动地址：南京西路555号二楼212-213

订购热线：021-80261688 (货到满意后付款，15天退换货)

广告
晚宝良品商贸

(上接第二版)展商们纷纷表示，聆听了习近平主席在开幕式上的主旨演讲，更加深切地感受到中国举办进口博览会的重大意义。中国市场前景广阔、商机无限、不容错过，将牢牢把握机遇，深耕中国市场，拓展合作空间。李强说，上海正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键时期，将进一步强化全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领、开放枢纽门户“四大功能”，上海面向未来的发展离不开国内外企业支持参与。上海是海外企业进入中国市场的最好选择，国内企业“走出去”发展的最好跳板，欢迎国内外企业持续关注上海、投资上海、融入上海。我们将全力打造国际一流营商环境，助力企业茁壮成长、更好发展。

市领导在中央广场参观了上海非遗和老字号展区。这里集中展示了上海的国家级和市级非遗、中华老字号和上海老字号以及现场传承人展演互动。“石库门”“江南民居”等主题场景，原汁原味再现了上海的传统文脉和城市特色。李强边听边看，叮嘱展区负责人要进一步创新推介方式，讲好上海故事，呈现

城市底蕴，让更多的非遗和老字号焕发出新的生机活力。

本届进口博览会共吸引4300多名中外媒体记者采访报道，其中境外记者近900人。昨天恰逢第20个记者节，进口博览会新闻中心里依然是一片忙碌景象。李强与中外记者亲切握手交流，感谢大家为报道第二届进口博览会所付出的辛勤努力。他说，进口博览会的成功举办，离不开方方面面的齐心协力，也凝结着新闻媒体的心血汗水。大家立足各自媒体特色，以不同的视角、鲜活的报道、创新的呈现，将进口博览会的热点和亮点、上海城市的魅力和温度充分展现，进一步提升了展会的显示度、知晓度和影响力。

李强还看望慰问了值守在场馆及周边区域城市服务和安全保障一线的公安干警、工作人员，感谢大家为确保进口博览会安全有序所付出的辛劳，希望大家坚守各自岗位，再接再厉、勇于担当、积极作为，以过硬素质、过硬本领为进口博览会的圆满成功作出更大贡献。

市领导周慧琳、诸葛宇杰参加相关活动。